
 

第７回中高年者縦断調査結果の訂正について 

 

 

 標記について、結果の一部に誤りがあったため、以下の表の数値を訂正しました。正誤表は別紙のとお

りです。 
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第７回中高年者縦断調査 就業の状況 

第 45 表 離職後仕事をしたいが仕事探しや開業準備をしていない被調査者数・構成割合，年齢階級、

離職理由（複数回答）、離職後の仕事探しや開業準備をしていない理由別 

【誤】 

 

 

【正】 

 

第４５表　離職後仕事をしたいが仕事探しや開業準備をしていない被調査者数・構成割合，

第７回調査（平成23年）

総数 1 031  126  148  25  193  48  66  131  190  102 100.0 12.2 14.4 2.4 18.7 4.7 6.4 12.7 18.4 9.9
定年のため  212  37  37  4  17  8  6  19  66  18 100.0 17.5 17.5 1.9 8.0 3.8 2.8 9.0 31.1 8.5
契約期間が満了したから  66  13  13 -  5  6  3  1  18  7 100.0 19.7 19.7 - 7.6 9.1 4.5 1.5 27.3 10.6
希望退職に応じたから  29  5  5  1  4  1 -  3  9  1 100.0 17.2 17.2 3.4 13.8 3.4 - 10.3 31.0 3.4
倒産したから  21  5  3 -  1  2 -  5  4  1 100.0 23.8 14.3 - 4.8 9.5 - 23.8 19.0 4.8
解雇されたから  52  9  13 -  8  3  2  9  3  5 100.0 17.3 25.0 - 15.4 5.8 3.8 17.3 5.8 9.6
新しい仕事がみつかったから  1 - - - - - - - -  1 100.0 - - - - - - - - 100.0
健康がすぐれなかったから  153  10  5  1  105  1  4  7  7  13 100.0 6.5 3.3 0.7 68.6 0.7 2.6 4.6 4.6 8.5
家族の介護・看護のため  81  5  5  1  1  3  2  53  7  4 100.0 6.2 6.2 1.2 1.2 3.7 2.5 65.4 8.6 4.9
子・孫の育児のため  20 - - -  1  2  14  2 -  1 100.0 - - - 5.0 10.0 70.0 10.0 - 5.0
人間関係がうまくいかなかったから  22  2  3  1  2  1  2  2  3  6 100.0 9.1 13.6 4.5 9.1 4.5 9.1 9.1 13.6 27.3
労働条件が不満になったから  17  1  4  1  1  1  2  1  3  3 100.0 5.9 23.5 5.9 5.9 5.9 11.8 5.9 17.6 17.6
年金を受給し始めたから  15  3  1 - -  1 -  1  8  1 100.0 20.0 6.7 - - 6.7 - 6.7 53.3 6.7
その他  118  8  19  3  15  5  12  3  28  24 100.0 6.8 16.1 2.5 12.7 4.2 10.2 2.5 23.7 20.3

56～59歳  270  26  33  6  59  6  21  47  44  28 100.0 9.6 12.2 2.2 21.9 2.2 7.8 17.4 16.3 10.4
定年のため  6  2 - -  2 - - -  1  1 100.0 33.3 - - 33.3 - - - 16.7 16.7
契約期間が満了したから  7 -  1 - - - - -  3  3 100.0 - 14.3 - - - - - 42.9 42.9
希望退職に応じたから  10  2  1 -  1 - -  1  5 - 100.0 20.0 10.0 - 10.0 - - 10.0 50.0 -
倒産したから  7  1  1 -  1 - -  1  3 - 100.0 14.3 14.3 - 14.3 - - 14.3 42.9 -
解雇されたから  12 -  3 -  3 -  1  4  1 - 100.0 - 25.0 - 25.0 - 8.3 33.3 8.3 -
新しい仕事がみつかったから - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
健康がすぐれなかったから  56  5 - -  37 -  1  5  3  5 100.0 8.9 - - 66.1 - 1.8 8.9 5.4 8.9
家族の介護・看護のため  31  2  3 - -  1 -  20  2  3 100.0 6.5 9.7 - - 3.2 - 64.5 6.5 9.7
子・孫の育児のため  6 - - - -  1  4 - -  1 100.0 - - - - 16.7 66.7 - - 16.7
人間関係がうまくいかなかったから  4 - - -  1 -  1 -  1  1 100.0 - - - 25.0 - 25.0 - 25.0 25.0
労働条件が不満になったから  5 -  2 -  1  1  1 - - - 100.0 - 40.0 - 20.0 20.0 20.0 - - -
年金を受給し始めたから - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
その他  41  5  7  1  7  1  3  1  9  7 100.0 12.2 17.1 2.4 17.1 2.4 7.3 2.4 22.0 17.1

60～65歳  761  100  115  19  134  42  45  84  146  74 100.0 13.1 15.1 2.5 17.6 5.5 5.9 11.0 19.2 9.7
定年のため  206  35  37  4  15  8  6  19  65  17 100.0 17.0 18.0 1.9 7.3 3.9 2.9 9.2 31.6 8.3
契約期間が満了したから  59  13  12 -  5  6  3  1  15  4 100.0 22.0 20.3 - 8.5 10.2 5.1 1.7 25.4 6.8
希望退職に応じたから  19  3  4  1  3  1 -  2  4  1 100.0 15.8 21.1 5.3 15.8 5.3 - 10.5 21.1 5.3
倒産したから  14  4  2 - -  2 -  4  1  1 100.0 28.6 14.3 - - 14.3 - 28.6 7.1 7.1
解雇されたから  40  9  10 -  5  3  1  5  2  5 100.0 22.5 25.0 - 12.5 7.5 2.5 12.5 5.0 12.5
新しい仕事がみつかったから  1 - - - - - - - -  1 100.0 - - - - - - - - 100.0
健康がすぐれなかったから  97  5  5  1  68  1  3  2  4  8 100.0 5.2 5.2 1.0 70.1 1.0 3.1 2.1 4.1 8.2
家族の介護・看護のため  50  3  2  1  1  2  2  33  5  1 100.0 6.0 4.0 2.0 2.0 4.0 4.0 66.0 10.0 2.0
子・孫の育児のため  14 - - -  1  1  10  2 - - 100.0 - - - 7.1 7.1 71.4 14.3 - -
人間関係がうまくいかなかったから  18  2  3  1  1  1  1  2  2  5 100.0 11.1 16.7 5.6 5.6 5.6 5.6 11.1 11.1 27.8
労働条件が不満になったから  12  1  2  1 - -  1  1  3  3 100.0 8.3 16.7 8.3 - - 8.3 8.3 25.0 25.0
年金を受給し始めたから  15  3  1 - -  1 -  1  8  1 100.0 20.0 6.7 - - 6.7 - 6.7 53.3 6.7
その他  77  3  12  2  8  4  9  2  19  17 100.0 3.9 15.6 2.6 10.4 5.2 11.7 2.6 24.7 22.1

注：１）総数には各項目の不詳を含む。

　　２）複数回の離職経験がある場合は、調査開始以降最初の離職時の状況を集計している。
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第４５表　離職後仕事をしたいが仕事探しや開業準備をしていない被調査者数・構成割合，

第７回調査（平成23年）

総数 1 031  126  148  25  193  48  66  131  190  95 100.0 12.2 14.4 2.4 18.7 4.7 6.4 12.7 18.4 9.2
定年のため  212  37  37  4  17  8  6  19  66  17 100.0 17.5 17.5 1.9 8.0 3.8 2.8 9.0 31.1 8.0
契約期間が満了したから  66  13  13 -  5  6  3  1  18  7 100.0 19.7 19.7 - 7.6 9.1 4.5 1.5 27.3 10.6
希望退職に応じたから  29  5  5  1  4  1 -  3  9  1 100.0 17.2 17.2 3.4 13.8 3.4 - 10.3 31.0 3.4
倒産したから  21  5  3 -  1  2 -  5  4  1 100.0 23.8 14.3 - 4.8 9.5 - 23.8 19.0 4.8
解雇されたから  52  9  13 -  8  3  2  9  3  5 100.0 17.3 25.0 - 15.4 5.8 3.8 17.3 5.8 9.6
新しい仕事がみつかったから  1 - - - - - - - -  1 100.0 - - - - - - - - 100.0
健康がすぐれなかったから  153  10  5  1  105  1  4  7  7  13 100.0 6.5 3.3 0.7 68.6 0.7 2.6 4.6 4.6 8.5
家族の介護・看護のため  81  5  5  1  1  3  2  53  7  4 100.0 6.2 6.2 1.2 1.2 3.7 2.5 65.4 8.6 4.9
子・孫の育児のため  20 - - -  1  2  14  2 -  1 100.0 - - - 5.0 10.0 70.0 10.0 - 5.0
人間関係がうまくいかなかったから  22  2  3  1  2  1  2  2  3  6 100.0 9.1 13.6 4.5 9.1 4.5 9.1 9.1 13.6 27.3
労働条件が不満になったから  17  1  4  1  1  1  2  1  3  3 100.0 5.9 23.5 5.9 5.9 5.9 11.8 5.9 17.6 17.6
年金を受給し始めたから  15  3  1 - -  1 -  1  8  1 100.0 20.0 6.7 - - 6.7 - 6.7 53.3 6.7
その他  118  8  19  3  15  5  12  3  28  23 100.0 6.8 16.1 2.5 12.7 4.2 10.2 2.5 23.7 19.5

56～59歳  270  26  33  6  59  6  21  47  44  27 100.0 9.6 12.2 2.2 21.9 2.2 7.8 17.4 16.3 10.0
定年のため  6  2 - -  2 - - -  1  1 100.0 33.3 - - 33.3 - - - 16.7 16.7
契約期間が満了したから  7 -  1 - - - - -  3  3 100.0 - 14.3 - - - - - 42.9 42.9
希望退職に応じたから  10  2  1 -  1 - -  1  5 - 100.0 20.0 10.0 - 10.0 - - 10.0 50.0 -
倒産したから  7  1  1 -  1 - -  1  3 - 100.0 14.3 14.3 - 14.3 - - 14.3 42.9 -
解雇されたから  12 -  3 -  3 -  1  4  1 - 100.0 - 25.0 - 25.0 - 8.3 33.3 8.3 -
新しい仕事がみつかったから - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
健康がすぐれなかったから  56  5 - -  37 -  1  5  3  5 100.0 8.9 - - 66.1 - 1.8 8.9 5.4 8.9
家族の介護・看護のため  31  2  3 - -  1 -  20  2  3 100.0 6.5 9.7 - - 3.2 - 64.5 6.5 9.7
子・孫の育児のため  6 - - - -  1  4 - -  1 100.0 - - - - 16.7 66.7 - - 16.7
人間関係がうまくいかなかったから  4 - - -  1 -  1 -  1  1 100.0 - - - 25.0 - 25.0 - 25.0 25.0
労働条件が不満になったから  5 -  2 -  1  1  1 - - - 100.0 - 40.0 - 20.0 20.0 20.0 - - -
年金を受給し始めたから - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
その他  41  5  7  1  7  1  3  1  9  6 100.0 12.2 17.1 2.4 17.1 2.4 7.3 2.4 22.0 14.6

60～65歳  761  100  115  19  134  42  45  84  146  68 100.0 13.1 15.1 2.5 17.6 5.5 5.9 11.0 19.2 8.9
定年のため  206  35  37  4  15  8  6  19  65  16 100.0 17.0 18.0 1.9 7.3 3.9 2.9 9.2 31.6 7.8
契約期間が満了したから  59  13  12 -  5  6  3  1  15  4 100.0 22.0 20.3 - 8.5 10.2 5.1 1.7 25.4 6.8
希望退職に応じたから  19  3  4  1  3  1 -  2  4  1 100.0 15.8 21.1 5.3 15.8 5.3 - 10.5 21.1 5.3
倒産したから  14  4  2 - -  2 -  4  1  1 100.0 28.6 14.3 - - 14.3 - 28.6 7.1 7.1
解雇されたから  40  9  10 -  5  3  1  5  2  5 100.0 22.5 25.0 - 12.5 7.5 2.5 12.5 5.0 12.5
新しい仕事がみつかったから  1 - - - - - - - -  1 100.0 - - - - - - - - 100.0
健康がすぐれなかったから  97  5  5  1  68  1  3  2  4  8 100.0 5.2 5.2 1.0 70.1 1.0 3.1 2.1 4.1 8.2
家族の介護・看護のため  50  3  2  1  1  2  2  33  5  1 100.0 6.0 4.0 2.0 2.0 4.0 4.0 66.0 10.0 2.0
子・孫の育児のため  14 - - -  1  1  10  2 - - 100.0 - - - 7.1 7.1 71.4 14.3 - -
人間関係がうまくいかなかったから  18  2  3  1  1  1  1  2  2  5 100.0 11.1 16.7 5.6 5.6 5.6 5.6 11.1 11.1 27.8
労働条件が不満になったから  12  1  2  1 - -  1  1  3  3 100.0 8.3 16.7 8.3 - - 8.3 8.3 25.0 25.0
年金を受給し始めたから  15  3  1 - -  1 -  1  8  1 100.0 20.0 6.7 - - 6.7 - 6.7 53.3 6.7
その他  77  3  12  2  8  4  9  2  19  17 100.0 3.9 15.6 2.6 10.4 5.2 11.7 2.6 24.7 22.1

注：１）総数には各項目の不詳を含む。

　　２）複数回の離職経験がある場合は、調査開始以降最初の離職時の状況を集計している。
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第 46表 第７回に仕事をしていない被調査者数・構成割合，性、年齢階級、第７回の就業希望の有無・

仕事探しや開業準備の状況・仕事探しや開業準備をしていない理由別 

【誤】 

 

 

 

　性、年齢階級、第７回の就業希望の有無・仕事探しや開業準備の状況・仕事探しや開業準備をしていない理由別

第７回調査（平成23年）

男 女 男 女 男 女

総数 7 901 2 205 5 696 1 792  300 1 492 6 109 1 905 4 204

仕事をしたい 2 514  957 1 557  693  181  512 1 821  776 1 045

仕事探し・開業準備をしている  924  433  491  285  94  191  639  339  300

　仕事を探している  882  406  476  268  85  183  614  321  293

　開業の準備をしている  42  27  15  17  9  8  25  18  7

何もしていない 1 520  500 1 020  392  82  310 1 128  418  710

　探したが見つからなかった  235  101  134  47  16  31  188  85  103

　希望する仕事がありそうにない  241  78  163  54  5  49  187  73  114

　知識・能力に自信がない  72  11  61  19  5  14  53  6  47

　病気・けがのため  300  131  169  89  31  58  211  100  111

　高齢のため  118  22  96  8 -  8  110  22  88

　家事や育児のため  81  5  76  21  1  20  60  4  56

　家族の介護・看護のため  186  39  147  71  12  59  115  27  88

　急いで仕事に就く必要がない  147  60  87  44  3  41  103  57  46

　その他  140  53  87  39  9  30  101  44  57

仕事をしたくない 5 231 1 203 4 028 1 070  112  958 4 161 1 091 3 070

総数 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

仕事をしたい 31.8 43.4 27.3 38.7 60.3 34.3 29.8 40.7 24.9

仕事探し・開業準備をしている 11.7 19.6 8.6 15.9 31.3 12.8 10.5 17.8 7.1

　仕事を探している 11.2 18.4 8.4 15.0 28.3 12.3 10.1 16.9 7.0

　開業の準備をしている 0.5 1.2 0.3 0.9 3.0 0.5 0.4 0.9 0.2

何もしていない 19.2 22.7 17.9 21.9 27.3 20.8 18.5 21.9 16.9

　探したが見つからなかった 3.0 4.6 2.4 2.6 5.3 2.1 3.1 4.5 2.5

　希望する仕事がありそうにない 3.1 3.5 2.9 3.0 1.7 3.3 3.1 3.8 2.7

　知識・能力に自信がない 0.9 0.5 1.1 1.1 1.7 0.9 0.9 0.3 1.1

　病気・けがのため 3.8 5.9 3.0 5.0 10.3 3.9 3.5 5.2 2.6

　高齢のため 1.5 1.0 1.7 0.4 - 0.5 1.8 1.2 2.1

　家事や育児のため 1.0 0.2 1.3 1.2 0.3 1.3 1.0 0.2 1.3

　家族の介護・看護のため 2.4 1.8 2.6 4.0 4.0 4.0 1.9 1.4 2.1

　急いで仕事に就く必要がない 1.9 2.7 1.5 2.5 1.0 2.7 1.7 3.0 1.1

　その他 1.8 2.4 1.5 2.2 3.0 2.0 1.7 2.3 1.4

仕事をしたくない 66.2 54.6 70.7 59.7 37.3 64.2 68.1 57.3 73.0

注：総数には各項目の不詳を含む。

被調査者数（単位：人）

構成割合（単位：％）

第４６表　第７回に仕事をしていない被調査者数・構成割合，

第７回の就業希望の有無・仕事
探しや開業準備の状況・仕事

探しや開業準備をしていない理由
総数 56～59歳 60～65歳



【正】 

 

　性、年齢階級、第７回の就業希望の有無・仕事探しや開業準備の状況・仕事探しや開業準備をしていない理由別

第７回調査（平成23年）

男 女 男 女 男 女

総数 7 901 2 205 5 696 1 792  300 1 492 6 109 1 905 4 204

仕事をしたい 2 514  957 1 557  693  181  512 1 821  776 1 045

仕事探し・開業準備をしている  924  433  491  285  94  191  639  339  300

　仕事を探している  882  406  476  268  85  183  614  321  293

　開業の準備をしている  42  27  15  17  9  8  25  18  7

何もしていない 1 520  500 1 020  392  82  310 1 128  418  710

　探したが見つからなかった  235  101  134  47  16  31  188  85  103

　希望する仕事がありそうにない  241  78  163  54  5  49  187  73  114

　知識・能力に自信がない  72  11  61  19  5  14  53  6  47

　病気・けがのため  300  131  169  89  31  58  211  100  111

　高齢のため  118  22  96  8 -  8  110  22  88

　家事や育児のため  81  5  76  21  1  20  60  4  56

　家族の介護・看護のため  186  39  147  71  12  59  115  27  88

　急いで仕事に就く必要がない  147  60  87  44  3  41  103  57  46

　その他  120  46  74  34  7  27  86  39  47

仕事をしたくない 5 231 1 203 4 028 1 070  112  958 4 161 1 091 3 070

総数 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

仕事をしたい 31.8 43.4 27.3 38.7 60.3 34.3 29.8 40.7 24.9

仕事探し・開業準備をしている 11.7 19.6 8.6 15.9 31.3 12.8 10.5 17.8 7.1

　仕事を探している 11.2 18.4 8.4 15.0 28.3 12.3 10.1 16.9 7.0

　開業の準備をしている 0.5 1.2 0.3 0.9 3.0 0.5 0.4 0.9 0.2

何もしていない 19.2 22.7 17.9 21.9 27.3 20.8 18.5 21.9 16.9

　探したが見つからなかった 3.0 4.6 2.4 2.6 5.3 2.1 3.1 4.5 2.5

　希望する仕事がありそうにない 3.1 3.5 2.9 3.0 1.7 3.3 3.1 3.8 2.7

　知識・能力に自信がない 0.9 0.5 1.1 1.1 1.7 0.9 0.9 0.3 1.1

　病気・けがのため 3.8 5.9 3.0 5.0 10.3 3.9 3.5 5.2 2.6

　高齢のため 1.5 1.0 1.7 0.4 - 0.5 1.8 1.2 2.1

　家事や育児のため 1.0 0.2 1.3 1.2 0.3 1.3 1.0 0.2 1.3

　家族の介護・看護のため 2.4 1.8 2.6 4.0 4.0 4.0 1.9 1.4 2.1

　急いで仕事に就く必要がない 1.9 2.7 1.5 2.5 1.0 2.7 1.7 3.0 1.1

　その他 1.5 2.1 1.3 1.9 2.3 1.8 1.4 2.0 1.1

仕事をしたくない 66.2 54.6 70.7 59.7 37.3 64.2 68.1 57.3 73.0

注：総数には各項目の不詳を含む。

被調査者数（単位：人）

構成割合（単位：％）

第４６表　第７回に仕事をしていない被調査者数・構成割合，

第７回の就業希望の有無・仕事
探しや開業準備の状況・仕事

探しや開業準備をしていない理由
総数 56～59歳 60～65歳


